

践行社会主义核心价值观·阳光下成长

一片丹心育新人

——记海安市曲塘镇群贤村关工委常务副主任尤桂英

尤桂英,年近80,从教师岗位上退休后,20多年奔走在关心下一代第一线,用殷殷深情、拳拳爱心,关爱服务当地孩子们成长成才。

2015年7月28日下午,正值盛暑,尤桂英头顶烈日,骑着自己的老旧自行车去参加辅导站集中活动,途中,一不小心连人带车跌倒在路边的硬质渠道里,幸运的是被路过的杨宝宽、张国庆两位老师发现。尤桂英最终被医院诊断为右腿腕骨裂,医生叮嘱她要卧床休息一个月。然而,在她摔伤半个月后,恰逢校外教育辅导站集中活动的日子。尤桂英试探着向爱人老薛提出要去辅导站辅导孩子。不出所料,老薛看着老伴打着石膏,埋怨道:“都六七十岁的人了,人老了骨头本来就不好长,俗话说伤筋动骨100天,这才半个多月,再说辅导站离了你就不行了!”但望着心心念念要去辅导站的老伴,老薛感到既心疼又无奈,末了还是帮尤桂英办理了出院手续,满足了她的愿望。当尤桂英拄着拐杖被老薛搀扶着准时走进教室时,孩子们先是一

脸惊讶,接着又响起一片掌声。那一节课,孩子们非常安静,听得格外认真。

2019年7月,老薛身体不适,需要手术治疗,子女们奔前走后,立即为父亲进行了手术。由于子女们在外工作,假期有限,不能在父亲身边一直照顾,于是尤桂英一个人挑起这个担子。老薛在尤桂英的精心照料下,一天比一天好转,脸色渐渐恢复了红润,精神也抖擞起来了。眼看着辅导站又到了集中活动的时间,可是老薛的身体还没有完全恢复,身边尚不能离人,怎么办?尤桂英思考再三,和老薛商量自掏腰包,请护工协助她在空档时间照顾。老薛见她一脸坚定,晓得她下定了决心,便也同意了她的提议。这个暑假,尤桂英没有缺孩子们一节课。

2019年暑假,群贤村校外教育辅导站要排练一个有关“八礼四仪”的节目,但缺少一名适合的女学生。尤桂英顶着烈日,骑着自行车,走遍了周围8个村民小组,终于找到了一名适合角色的女孩。可是女孩不会骑车,父母又不在身边,奶奶年事已高,不方便接送,尤桂英当场向女孩家人表示排练期间负责

接送,保证安全。那十几天,尤桂英每次都提前半小时出发,准时到几里之外的女孩家接她到辅导站参加排演。

每年寒暑假是关工委组织活动的黄金时段,为了搞好活动,尤桂英总是骑着她那辆旧自行车,奔走在家与辅导站之间。这期间,她是语文老师,平均每年辅导学生90多人,批改作文200多篇;她是音乐老师,教唱爱国歌曲;她是思政老师,宣讲红色故事、“八礼四仪”、传统文化……

有时老毛病胃窦炎犯了,她便抓起一把药,抿进嘴里,继续和其他几个老同志组织开展活动。

在农村,由于种种原因,有些孩子不能像大多数孩子一样享有充足的物质保障和父母的陪伴关爱,有的孩子处于学习生活的困境之中。尤桂英深刻感受到这群孩子的艰难,也特别关注着这群孩子的健康成长。

群贤村小田,父亲因病去世,母亲改嫁他乡,爷爷中风在床,需要人照料,只剩下奶奶一人支撑着家。尤桂英在一次走访中,得知这一情况,就赶到小田家中,当场拿出身上全部的500元现金,塞

给小田奶奶,鼓励小田奶奶咬紧牙关,让小田把学上下去。从此,尤桂英便将小田当自己的孙子一样对待,一直给予关心和支持。

村里一个女孩小史,其父犯事坐了牢,出狱遥遥无期,其母无奈改嫁,因此小史便陷入了生活的困境。尤桂英掌握情况后,经常到小史家中嘘寒问暖,给她生活费,提供学习用品,鼓励她用知识改变自己的命运。

尤桂英1963年高中毕业便走上了讲台,从此她爱上了讲台,爱上了她的每一个学生,她坚守在最偏远的村38年,从未离开。2001年1月,她带着热爱,带着对孩子们的不舍,光荣退休。退休后,群贤村村干部找到她,请她参加村关工委的活动,她知晓可以继续发挥余热,一点也没有犹豫,立即加入了村关工委组织,这一坚持又是20多年。她说:“和孩子们在一起,我从没感觉过辛苦。”尤桂英老师没有荡气回肠的豪言壮语,没有惊天动地的英勇壮举,她用无声的行动,默默播撒着对孩子们深沉的大爱。

(吉功明 苏锦华)

通州区关工委等五部门 新编红色读本 再现峥嵘岁月

由通州区关工委、新四军研究会等五部门编写的新书《江海怒涛——新四军抗战在通州》(续),日前由团结出版社出版。

该书共24万字,连同附录共四个章节,收录了当年中共领导人、上级机关对苏中四分区以及对中共南通县委的指示,汇编了有关革命前辈及其后代的文章,同时还选用了通州区关工委、区关工委的研究成果。一张张照片、一个个故事,抒写了当年南通县抗日军民英勇战斗的事迹,用铁一般的事实告诉人们,中国共产党是全民族抗战当之无愧的中流砥柱。

该书由通州区青少年思想道德教育指导员、区新四军研究分会秘书长陆子森主编,印制2500册,目前已陆续发到通州区机关、镇(街道)学校和社区校外教育辅导站,作为青少年革命传统教育、爱国主义教育的本土教材。

(通州区关工委)



近日,崇川区文峰街道新城社区关工委联合南通市第一初级中学,开展“我心向党,我爱祖国”主题宣讲进校园活动。红色剪纸人蒋春昇带领学生们一起感受红色基因与非遗文化融合的魅力。
(崇川区关工委)

海安市曲塘镇关工委开展关爱行动 汇聚关爱善举 温暖困境儿童

近日,海安市曲塘镇关工委、妇联联合组织“爱心妈妈”、关工委志愿者深入困境儿童家庭,开展“守护童心,筑梦成长——‘99公益’困境儿童关爱行动”,把党和政府以及爱心企业、爱心人士的关怀、温暖送到每个困境儿童的心里。

本次活动共走访慰问30名困境儿童家庭,发放公益金1.5万元。

(张慧)

志向存高远 年少勇攀登 ——记市十佳三好标兵施皓文

施皓文,就读江苏省启东折桂中学初三(9)班。他阳光率真,团结同学,热爱学习,勤奋上进,深得老师和同学们的喜爱,曾被评为“江苏省好少年”“南通市优秀少先队员”“南通市绿色小卫士”“启东市优秀少先队员”“2022年度江苏省最美中学生标兵”。

他学习态度端正、成绩优秀、乐于助人。当同学学习、生活上遇到困难时,他总会主动伸出双手热情相助。学习上,他始终保持着谦虚、勤学好问的习惯,求知欲强,对新知识新事物有较高的领悟接受能力,兴趣爱好广泛,喜爱科创,擅长动手操作,每一个学期都被评为学校“三好学生”,在各任课老师中综合评价较高,是个有口皆碑的好孩子。他从小学起就被同学们推选为副班长,四年级起兼任学校大队部干事,初中任学科课代表、副班长。

他尊敬长辈,立志做家里的“男子汉”。由于妈妈在外地工作,周末才能回来,他多数时间都和父亲生活,但他从不抱怨,有空就帮爸爸干各种家务。他做到了生活上自立自强,学习上独立自主,从不让爸爸为自己的学习和生活担心。假期里,他有空就给邻家妹妹弟弟讲故事、教知识、明道理,深得邻里喜爱。

施皓文是热心的社区志愿者,无论课业多么繁重,他都积极参与社区的各项公益活动。爱心捐款中,他毫不吝惜捐赠自己的

(启东市关工委)

关工园地

专栏编辑:吴滨
投稿邮箱: ntggyd@163.com



倡导健康生活理念
共享和谐幸福生活

书香社会齐阅读

